

# Safe in COVID-19: Η εφαρμογή που θα παρακολουθεί την υγεία των πολιτών στην Ελλάδα

28 Απριλίου 2020



Τη δυνατότητα σε δημοσίες αρχές (ΕΟΔΥ, Κινητές Ομάδες Υγείας, κ.α.) να παρακολουθούν την πορεία της υγείας των πολιτών που αποτελούν επιβεβαιωμένα, πιθανά ή υποπτα κρούσματα COVID-19 δίνει εφαρμογή/λυσή του Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας του Ινστιτούτου Πληροφορικής του Ιδρυματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ-ΙΠ).

Προκειται για το αποτέλεσμα πρότασης του ΙΤΕ, στην προσκλήση του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τίτλο «Δράση Αμεσης Εφαρμογής Ωριμων Ψηφιακων Λυσεων», την οποία υπεβαλλε και αφορά στην αμεση εφαρμογή συγκεκριμενης ψηφιακης λυσης που εχει αναπτυξει το τεχνολογικο ιδρυμα στο Ηρακλειο, με δυνατοτητα αξιοποιησης απο ηδη υφισταμενες παραγωγικες δομες του Κρατους.

Συμφωνα με τον Επικεφαλής στο Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας στο Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ Δημητριο Κατεχακη, η προτεινομενη λυση με την ονομασια "Safe in COVID-19" (Μενω ασφαλης με COVID-19) ανταποκρινεται αμεσα στις προκλησεις που αντιμετωπιζει η κοινωνια εν μεσω της πανδημιας του Κορωνοϊου και παρεχει στους πολιτες, μεταξυ αλλων, τη δυνατοτητα να καταγραφουν σε καθημερινη βαση την πορεία της υγείας τους και να επικοινωνουν συγχρονα η ασυγχρονα με επαγγελματιες υγείας, εφοσον απαιτειται, προκειμενου να λαμβανουν οδηγιες. Το Ινστιτούτο Πληροφορικής, μαζί με τα υπολοιπα Ινστιτούτα του ΙΤΕ, έχουν τεθει στη διαθεση της Πολιτειας και των Υγειονομικων Αρχων, ωστε να συμβαλλουν οπως επισημαινει ο κ. Κατεχακης, με το υψηλο επιπεδο υποδομων και τεχνογνωσιας που διαθετουν, στην κοινη προσπαθεια αντιμετωπισης της πανδημιας της νοσου COVID-19.

Σχετικά με την ολοκληρωμένη αυτή ψηφιακή υπηρεσία / προϊόν, αυτή, αποτελεί την πιο πρόσφατη επέκταση της βραβευμένης σουίτας λογισμικών ηλεκτρονικής υγείας Integrated Care Solutions™ του ΙΤΕ-ΙΠ, όπως εξηγεί ο επικεφαλής του κέντρου στο ΙΤΕ. «Περισσότερα από 75% των λογισμικών αυτών έχουν αξιοποιηθεί από την Πολιτεία ή ιδιωτικές εταιρείες στην Ελλάδα και το εξωτερικό, μέσα από συμβολαία που έχει υπογράψει το Ινστιτούτο για την αξιοποίηση τους μέσα από διαγωνιστικές διαδικασίες. Το ΙΤΕ-ΙΠ, το οποίο έχει πιστοποιηθεί κατά ISO 9001:2015, διαθέτει όλη εκείνη την απαραίτητη υποδομή για την ασφαλή ανάπτυξη ηλεκτρονικών εφαρμογών και την παροχή σχετικών υπηρεσιών στον τομέα της υγείας. Επίσης, το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας διαθέτει τμήμα τεχνικής υποστηρίξης εξειδικευμένο στον τομέα της ηλεκτρονικής υγείας και πιστοποίηση ISO 27001:2013».

Με βασικό μήνυμα «Προστατεύουμε την κοινότητα, προστατεύουμε εμάς, αποσυμφορίζουμε το σύστημα υγείας», οι εννέα επιστημονες που ασχολούνται με το συγκεκριμένο έργο δράση, στοχεύουν μεταξύ άλλων στο να επιτευχθούν καλύτερες δυνατότητες παρακολούθησης της επιδημίας από τις δημοσίες αρχές. Οι ενδιαφερομένοι μπορούν να λάβουν πληροφορίες για τη συγκεκριμένη δράση Safe in COVID-19 στη σελίδα όπου το ΙΤΕ την παρουσιάζει <https://covid19.forthethehealth.gr/>.